

第九届茂南区纪委四次全会召开,要求深入推进党风廉政建设和反腐败斗争 为经济社会发展提供坚强保障

■通讯员 崔银雨

本报讯 日前,中国共产党茂名市茂南区第九届纪律检查委员会第四次全体会议召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,全面贯彻落实党的二十大、二十届二中全会和二十届中央纪委三次全会精神,深入贯彻习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神,认真落实十三届省纪委三次全会、十二届市纪委四次全会和区委九届六次全会暨区委经济工作会议精神,总结2023

年纪检监察工作,部署2024年任务,坚定不移纵深推进全面从严治党,为推进中国式现代化的茂南实践提供坚强保障。

区委书记廖述毅,区人大常委会主任杨志宇,区政协主席支勇出席会议,区委副书记何龙江传达二十届中央纪委三次全会、十三届省纪委三次全会和十二届市纪委四次全会精神,区委常委、区纪委书记、区监委主任詹燕萍主持会议。

廖述毅指出,一年来,全区各级党组织和纪检监察机关以全面贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神为主线,以开展

主题教育和教育整顿为重要抓手,坚定不移深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,为全区经济社会发展提供了坚强保障。

廖述毅强调,要坚持以问题为

为导向,树牢底线思维,发扬彻底的

自我革命精神,一刻不停把全面从

严治党引向深入,以更好的作风振

精神、激昂斗志、树立形象、赢得

民心。一要坚持党对反腐败斗争的

集中统一领导,完善监督体系,

形成常态长效的监督合力。二要坚

持以强有力的政治监督,推动党

中央决策部署在茂南落地见效。

三要坚持提升“三不腐”治理效能,

坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久

战。四要坚持不懈纠“四风”树新风,推进作风建设常态化长效化。五要坚持践行以人民为中心的发展思想,纵深推进全面从严治党向基层延伸。六要坚持刀刃向内加强自身建设,锻造忠诚干净担当的纪检监察铁军。

会议听取、审议并通过了詹燕萍代表区纪委常委会所作的《深学细悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展,为茂南奋力打造以城带乡、以工补农效益明显的城乡融合发展示范区提供坚强保障》的工作报告;通过了九届区纪委四次全会决议。

茂南区领导检查安全生产、值班值守等工作

为群众欢度节日站好岗履好职尽好责

■通讯员 杨丛玮

本报讯 日前,茂南区委书记廖述毅检查节日期间安全生产、值班值守、垃圾清运等工作,看望慰问一线值班执勤人员,并代表区委、区政府向节日期间坚守岗位的干部职工致以新春的祝福,强调要坚持人民至上,以“时时放心不下”的责任感,把安全生产、消防安全、垃圾清运、烟花爆竹燃放

管控等各项工作做得更细致更深入更扎实,推动全区环境空气质量持续稳定向好,为群众欢度一个平安、祥和的新春佳节站好岗、履好职、尽好责。

廖述毅一行先后到鳌头镇、镇盛镇、公馆镇、茂南区油城一路消防救援站、金塘镇等地,沿路检查环境卫生情况,详细了解各镇垃圾清运、消防安全、烟花爆竹燃放管理责任,加强宣传教育引导,倡导

值守工作人员,勉励大家发扬舍小家顾大家的精神,继续为群众平安欢度祥和的新春佳节站好岗、履好职、尽好责。

廖述毅强调,要树牢以人民为中心的发展思想,时刻绷紧安全生产这根弦,把群众安危冷暖放在心上、抓在手上,全力以赴做好除隐患、防风险、保安全各项工作,严防各类安全事故发生。要持续抓好交通安全工作,压紧压实网格化管理责任,加强宣传教育引导,倡导

文明出行、安全出行,为群众营造安全、畅通的道路交通环境。要加大主次干道和人员密集场所的垃圾清运力度,全面加强烟花爆竹燃放的安全监管,着力提升环境空气质量,为群众营造干净、整洁的节日环境。要严格执行领导干部在岗带班和24小时专人值班值守制度,完善应急预案,确保科学调度和及时应对处置各类突发事件,全力维护社会大局平安稳定。

汇爱“育英才” 筑梦“百千万”

茂南区镇盛镇乌石村举行奖教奖学颁奖大会

■通讯员 黄林明 邱秋梅 张国辉

本报讯 年初三上午,茂南区镇盛镇乌石村开展“同献爱心 筑梦前行”汇爱“育英才”筑梦“百千万”奖教奖学活动,以奖促学,营造尊师重教氛围。茂南区委副书记、区长吕国记,副区长阮传参参加了相关活动。

活动对乌石村2023年的优秀考生,以及乌石小学2022-2023学年成绩优异的100多名学生和7名优秀教师进行表彰,并为“襄教树人 模范乡贤”和“杰出乡贤”颁发了牌匾,希望受表彰的教师再接再厉,成为读书育人的楷模;希望同学们继续自强不息,积极上进,志存高远,努力成为德才兼备、全面发展的社会栋梁,希望乡贤继续支持家乡的建设。

获奖学生薛俊南感言:“表彰对我是一种激励,在大学里我也会继续努力学习,争取得到更高的成就。”

获奖教师何其才表示:“通过奖教奖学基金把教师积极性调动起来,让我们乐教、勤教,学生也勤学、乐学。”

十年前,在乌石村委会的牵头以及外出乡贤蔡应开、蔡应太



奖教奖学的活动现场。黄林明 摄

的带动下,乡贤们和广大村民捐资三百多万元将乌石村小学危楼拆除重新改造,建起教学楼、运动场等硬件设施,进一步美化绿化校园,校园环境焕然一新。2021年,乌石村奖教奖学基金会成立,帮助乡村教师坚守教育梦想,勉励和温暖乡村学子,形成教学激励的长效机制,着力抓好教学常规,落实双减政策,狠抓

五育并举,强化教师培养,收到显著的成效,成功地开展了2023年暑期托管班,使120多个留守儿童度过了充实的暑期,既增强了学生的素养,又为学生假期安全提供了保障,去年,参加镇盛镇小教系统运动会和参加茂南区第34届运动会以及参加茂名市协作杯运动会都获得的学校历史上从没有过的奖项。四年

级、五年级学科质量监测,也取得了前所未有的好成绩。

杰出乡贤蔡应开表示:“因为

教育是关乎未来的发展,大家在

这个过程中有钱出力,在精

神上对学生的鼓舞,激发他们学

习热情,也提升老师对教育方面

的重视,更好地为教育事业发展,

作为乡贤今后将一而既往支持家乡,

回馈家乡。”

茂南区农业农村局

抓深化强内化促转化 做好“百千万工程”大文章

■通讯员 梁宇

本报讯 日前,茂南区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议结束后,区农业农村局随即召开会议,认真抓好贯彻落实,安排部署相关工作,致力抓深化强内化促转化,积极做好“百千万工程”大文章。

会议指出,2023年茂南区农业

农村局聚焦以粮食安全为核心的农业生产,着力做好产业文章;聚焦以乡村发展建设治理为重点的乡村振兴,着力做好农村文章;聚焦以科技和改革双轮驱动为要点的茂南现代农业实践,着力做好高质量发展文章。

会议强调,2024年茂南区农业农村局将继续坚持强基固本、党建引领,创新工作方式,以高质量党建引领农业农村现代化建

设;继续大力弘扬“四下基层”优良作风,充分发挥“三农”系统密切联系群众的优势,通过深入群众、贴近群众、服务群众,切实把心系群众、情系百姓体现到履职尽责全过程各方面;继续坚持把茂南“三农”工作高质量发展水平作为检验主题教育成效的关键标准,把党建和业务同规划、同部署、同推进,同落实,推动党建业务“双融双促”。

一分部署,九分落实。茂南区农业农村局将全方位把主题教育焕发出来的热情转化为落实“百千万工程”,推进绿美茂南生态建设、持续增进民生福祉等事业发展强大的动力,以高质量发展的新成效、民生福祉的新提升检验主题教育成效,全面助力做好“百千万工程”这篇大文章,为有力有效推动茂南乡村振兴、高质量发展作出新的更大贡献。

睇非遗 过大年

茂南众多非遗项目亮相市新年非遗文化展

■通讯员 颜海源

本报讯 2月13日,为积极响应我省“请到广东过大年”系列文旅活动,满足人民群众喜庆过年的美好需求,营造欢乐的节日氛围,“睇非遗过大年”2024茂名市新年非遗文化展演活动在市文化广场开幕。茂南众多非遗项目也在此次非遗展上亮相。

近年来,茂南区委、区政府高度重视非遗保护传承工作,加大非遗项目的申报与保护力度,截至目前,茂南区共有非遗项目41项,其

中省级2项、市级16项。2020年以来,茂南区新增的非遗项目数量位居全市首位。茂南洪拳、茂南单人木偶戏、舞狮、茂名荔枝酒、糖画制作技艺、茂名沉香制作技艺、柯记传统豆豉制作技艺、扎染制作技艺等茂南区众多省级、市级、区级非遗项目集中亮相本次非遗文化展演活动,并受到了各级领导与市民朋友的好评。

随后,就是更为精彩的南狮表演,南狮最大的特点就是神似,功夫老练的舞狮手舞起狮来,动静分明,刚柔相济,形神俱备,人狮一体,极受市民欢迎。尤其是南狮勇闯梅花桩,更为惊险刺激。狮子不停地在梅花桩上跳跃、翻转、腾空,然后稳稳地落在梅花桩上,让观众们惊叹连连!

无论是茂南洪拳,还是南狮表演,都热闹非凡,吸引了众多市民朋友的观看,将现场围得水泄不通,里三层外三层都难以挤进去。不时,现场还爆发出雷鸣般的掌声,为新春假期增添了更多喜庆。

而茂南单人木偶戏、糖画制作技艺等茂南区众多省级、市级、区级非遗项目集中亮相“睇非遗过大年”2024茂名市新年非遗文化展演活动,让广大市民朋友不仅可以大饱眼福与大饱口福,还能切身感受到茂南区非遗的魅力,为新年增添更多欢乐!



城南街道联合城南街道商会、人大代表共植新树 植树增添新绿 共建绿美家园

■通讯员 黄林明 邱秋梅 郭剑梅

本报讯 新年伊始,在茂南区城南街道掀起了一股“绿”的热潮,为绿美茂名生态建设义务植树践行动。2月19日上午,茂南区城南街道以及城南街道商会、城南街道人大代表联络站联合开展“绿美广东”植树活动,以实际行动践行绿色发展理念,给茂南增添绿。

本次活动所植树苗均由城南街道商会爱心企业家捐赠。在深茂铁路辅助路锦堂社区段植树现场,大家一起挥锹铲土、扶树正苗、培土围堰、提水浇灌,有条不紊地认真完成每一道工序,力争做到“植一棵,活一棵”。

现场一片热火朝天的景象。在大家的密切配合下,一株株新种下的树苗,迎风挺立,展现出蓬勃生机。据统计,当日,在锦堂、秀色、大岭仔社区共种植黄槐树300株,下星期还将在长久坡、后岭等4个社区继续种植400多株新树苗。

“此次植树活动十分有意

义。绿化美化城南,打造宜居宜业绿美城南,不仅有利于提升生产生活环境和地方营商环境,也有利于招商引资和企业发展。”城南街道商会会长杨兰彬表示,此次商会积极响应茂南区委、区政府绿美生态建设的号召,发动每个商会会员出钱出力,大家都热情高涨,积极主动为绿美城南生态建设贡献力量,作为一个人大代表,不仅要身体力行,积极参与绿美广东生态建设,更要引导广大群众一起参与到活动中去,为绿美家园贡献力量。

活动中,城南街道党工委书记陈永滔表示,城南街道深入持续推进绿美广东生态建设,并落实到镇街,形式多样地开展,美化“四边”“四沿”,见缝插绿,植树活动极有意义。接下来,城南街道将持续开展一系列绿美行动,如开展爱心认捐种植树木,倡议广大群众有喜事来种树等等,希望商会、人大代表继续积极参与,掀起绿美生态建设热潮。

镇盛镇 党群联手种下树苗400棵

■通讯员 梁宇

本报讯 一年春草绿,正是植树时。日前,茂南区镇盛镇与市国资委、区司法局等单位联动携手行,在该镇博都村开展义务植树活动,党员干部群众同心参与,一起为绿美茂名增添了一抹抹靓丽的新绿。

挥锹铲土、放苗扶正、踏上育苗、提水浇灌……在植树现场,大家热情高涨,干劲十足,党群合力共绘绿美乡村新图景。

为深入贯彻习近平生态文明思想,认真落实省委、市委、区委关于绿美生态建设的决策部署,镇盛镇党委、政府把乡村绿化工作作为推进“百千万工程”的重要抓手,第一时间成立了1支镇党群先锋服务队和19支(村)党群服务队,队员共

金塘镇商会 新春“走看听想谋”

■通讯员 黄林明 邱秋梅 张国辉

本报讯 2月15日时值新年初六,“百千万工程”典型示范镇金塘镇及早谋划,联合镇商会开展第一届会员企业“走、看、听、想、谋”走访活动,倾听企业心声,共治商机谋发展,进一步助力金塘镇“百千万工程”,推动金塘镇高质量发展。

当天,金塘镇有关领导及商会走访了博皇家居广场、兴盈不锈钢厂、聚源农庄、邹记海鲜城等会员企业,通过边走边看的形式了解各会员企业经营现状及需求,现场征求会员企业对行业发展的意见建议。商会莫积桃说,商会为会员之间搭建了一个交流平台,通过活动又加深了会员之间的认识,为他们带去更多的发展机遇。走访结束后商会召开了座谈会,会上会员踊跃发言和介绍各自企业概况,并积极捐款响应绿美金塘建设的号召。会员梁江海说,这次活动加深了企业和政府之间的沟通与交流,也增强了他们对“百千万工程”的信心和社会责任感,他们将贡献自己的

力量助推金塘不断发展。据了解,为促进金塘经济发展和助力“百千万工程”,2023年9月23日,在茂南区委、区政府和金塘镇党委、镇政府的大力推动下,金塘镇商会正式成立。商会成立后,众多金塘企业家、乡贤积极响应,目前已有多100多个会员企业,涵盖了“百千万工程”的各行各业。该商会会长冯炎兴表示,此次走访深刻认识到整合资源、抱团发展的重要性与必要性,今后他将更加深入贴近企业,组织会员走出去,经常性学习交流、思想碰撞,实现企业资源共享、互利共赢、共同发展,为“百千万工程”贡献商会的力量。

对于金塘镇商会的发展,金塘镇有关领导提出了“三个希望”,希望商会将走访会员企业活动做成工作品牌活动,充分发挥桥梁纽带作用;希望商会多“走出去引进来”,比如去浙江取经“千万工程”好经验好做法,打造“百千万工程”金塘样本;希望商会回归公益事业,尤其大力发展绿美公益事业,抢抓机遇打造绿色高质量发展新极。

金塘镇姚村

举行新春“村BA”篮球赛共享健身曲

月初一至初四,为期4天的激烈角逐。

揭幕赛是姚村二社对姚村三社。活动现场的气氛随着哨声的响起不断攀升。比赛中,双方队员充分发扬“友谊第一、比赛第二”的体育精神,赛劲十足,每一个漂亮的抢断、过人、投篮动作都在诠释着队友们的团结凝聚精神,比赛高潮迭起,精彩纷呈。

本次迎新春乡村篮球赛,广受干部群众欢迎,激发了全民健身的热情,进一步丰富群众的精神文化生活,营造了积极向上的氛围,进一步推进宜居宜业和美丽乡村建设与发展。